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О. А. Брайчевська

ГЛОБАЛЬНИЙ ДОГОВІР ПРО БЕЗПЕЧНУ, УПОРЯДКОВАНУ

ТА РЕГУЛЯРНУ МІГРАЦІЮ: ЗАВДАННЯ ТА ПОШУККОНСЕНСУСУ

За останнє десятиліття спостерігається динамічне зростання числа міжнарод

них мігрантів, які залишили країни свого походження в пошуках роботи, внаслі

док політичних переслідувань, військових конфліктів та стихійних лих. Станом на

2017 р., за експертними оцінками, 258 млн. осіб проживали за межами країн свого

походження [1]. Порівняно із 2000 р. їх кількість зросла на 49% і перевищила по

казники зростання чисельності населення планети більше ніж удвічі. 10,1% від їх

числа складають біженці та шукачі притулку, які є найбільш вразливими і потре

бують міжнародної допомоги [4].

Характерною особливістю міжнародних міграційних переміщень останнього

десятиліття стала їх масштабність, що призводить до проблем з працевлаштуван

ням, соціально-культурною адаптацією мігрантів та біженців в країнах призначен

ня, формування неприязного ставлення до них місцевих громад, зростання обсягів

транснаціональної контрабанди мігрантів, що супроводжується гуманітарними ка

тастрофами та масовою їх загибеллю під час незаконного перевезення. Нелегальне

транспортування великих груп економічних мігрантів, біженців та шукачів приту

лку з країн Близького Сходу та Африки до європейських країн через Середземне

море на непристосованих для перевезення людей плавзасобах протягом 2000-2015

рр. призвело, за приблизними підрахунками, до загибелі більше ніж 26 тис.

осіб [2]. Масове прибуття мігрантів до європейських країн внаслідок громадянсь

кої війни в Сирії спричинило у 2013-2017 рр. «міграційну кризу» у Європі та приз

вело до напруженості у відносинах між країнами-членами ЄС внаслідок розподілу

шукачів притулку відповідно до встановлених квот.

Необхідність комплексного, узгодженого підходу до вирішення міграційних

проблем на глобальному
рівні

та створення міжнародної
системи регулювання

міжнародної міграції на найвищому рівні задекларована у Нью-Йоркській декла

рації про біженців і мігрантів у 2016 р. Декларація також започаткувала консуль

тативно-переговорний процес щодо підготовки і підписання у 2018 р. Глобального

договору про безпечну, упорядковану та регулярну міграцію, який охоплюватиме

всі аспекти міжнародної міграції.

У проекті Глобального договору [3], представленому на остаточне узгодження

під час міжнародної конференції в Пуерто-Вальярта (Мексика), визначено 22 ме

ти, досягнення яких дозволить державам-учасницям зміцнити міжнародне співро

бітництво у сфері міграції на глобальному рівні і, одночасно, забезпечуватиме су

веренне право кожної держави-учасника розробляти та реалізувати національну

міграційну політику.

Зокрема, співпраця країн-учасниць Договору дозволила б мінімізувати не
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сприятливі спонукальні мотиви та структурні чинники, які змушують людей за

лишати країни їхнього походження; забезпечувати ідентифікацію та документу

вання мігрантів, гідне їх повернення, реадмісію та реінтеграцію в країнах похо

дження; здійснювати пошук мігрантів, які пропали безвісти на різних етапах міг

раційного процесу; розробити механізми перенесення прав на соціальне забезпе

чення і вигоди, зароблені в інших країнах, на батьківщину.

Незважаючи на те, що Глобальний договір не мав бути юридично зо

бов’язуючим документом, за кілька годин до відкриття конференції по його узго

дженню, США заявили про вихід із переговорного процесу, мотивуючи це тим, що

його положення не узгоджуються з американською імміграційною політикою, мо

жуть підірвати суверенне право США застосовувати американське імміграційне

законодавство і забезпечувати безпеку власних кордонів [5]. Позиція політичного

керівництва США послабила, але не зупинила процес підготовки Глобального до

говору про безпечну, упорядковану та регулярну міграцію.

За умови його підписання та співпраці на засадах консенсусу і колективної

відповідальності на глобальному, регіональному та національному рівнях, міжна

родна міграція буде сприяти стійкому економічному зростанню як в приймаючих

країнах, так і в країнах походження мігрантів. Глобальний договір може стати

важливою віхою на шляху до перетворення міграції в «благо для

всіх» [4]. Необхідною умовою для цього має бути політична воля, відповідальність

та розуміння глобального характеру міграційних проблем.
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А. А. Фабрика

МІЖНАРОДНІ
ВІДНОСИНИ ЯК ФАКТОР

КУЛЬТУРНИХ
ЗМІН:

ПОЛІТИЧНИЙ РЕАЛІЗМ Г. МОРГЕНТАУ

Дослідження культури завжди мали велике значення для розуміння тих про

цесів, що відбуваються в суспільстві. Адже саме культура містить упорядковане

ставлення до кінцевих параметрів людського існування і постає специфічною

ціннісно-смисловою системою координат, яка надає необхідних орієнтирів. Вона

поєднує особистість із соціальними системами, виступає посередником при

взаємодії соціальних акторів, виконує легітимізуючу роль тощо. Одним із пред

метів таких досліджень є тенденції культурних змін та різноманітні фактори, що їх

спричиняють. В епоху глобалізації культурні зміни часто пов’язують не стільки з

саморозвитком культури, скільки з її взаємодією з іншими культурами. При

цьому, важливим фактором виступають політичні міжнародні відносини. Вони, на

нашу думку, значною мірою визначають сьогодні зміст та характер (добровільний,

вимушений, примусовий) тих впливів, що їх ззовні зазнає культура кожного окре
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